



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

通州区构建覆盖企业不同阶段的服务支持体系——当好「科技红娘」服务创新发展

昨日,通州区科技局高新科工作人员再次来到中科仪(南通)半导体设备有限公司,为企业技术攻关出谋划策,牵线搭桥。

近年来,通州通过构建覆盖企业初创、成长、发展等不同阶段的服务支持体系,在重点产业链上当好“科技红娘”,加快集聚创新资源、全面提升创新能力、持续优化创新生态。今年以来,通州区征集企业最新技术需求90余项,举办或参与各类产学研活动9次,组织90多家企业与吉林大学、浙江大学、南开大学等高校进行有效对接,新增产学研合作项目61项,合同金额达2801万元。

精准匹配,突破生产技术瓶颈

7月2日,上海交通大学南通先进技术研究院在辖区内的江海智汇园举行揭牌仪式。上海交通大学党委常委、常务副校长奚立峰介绍,该研究院坚持“立足通州区、服务南通市、面向长三角、辐射全中国”的发展定位,依托上海交通大学,聚焦新材料、智能装备、绿色海工、通用航空等领域,开展技术合作,成果转化、高科技企业孵化及创新创业人才引育等合作,为辖区经济社会发展提供智库支持和创新动力。

企业是科技创新的主体,也是推动新质生产力发展的主力军。近年来,通州区加强对未来产业的研究谋划,加快组建未来产业专家智库和编制领军人才、代表企业、重点高校院所、专业基金等创新资源“一库四清单”,为辖区产业发展当好“智囊”。与此同时,通州区科技局不断推进各项科技政策落实,强化对企服务,帮助企业精准匹配专家智库解决技术难题。

位于通州区刘桥镇的南通美标建筑配套设施有限公司是一家生产安防设备的企业。通州区科技局科技成果科科长曹小江介绍,在日常走访中,了解到企业在发展中遇到技术瓶颈,正在寻求新的突破。“我们立即联系了吉林大学计算机学院的王缪璞教授,希望可以帮助企业解决问题。”

牵线搭桥,纾解企业融资困局

6月14日,通州区举办“党建红”引领“科创蓝”科技金融助企党建共建活动,区科技创新综合党委充当“金融红娘”,将科技创新型企业代表与金融机构组织到一起,进行党建共建签约。

活动现场,投资和金融机构分别就投融资业务、金融惠企业务进行推介。

(下转A2版)

沪渝蓉高铁海门北站

核心区桩基工程完工
进入主体结构施工阶段

本报讯 (记者彭军君 通讯员孙芹科 张家睿 曹艺锋)10日下午,随着海门北站E区最后一根桩基的顺利灌注,中铁一局沪渝蓉高铁项目海门北站E区桩基工程圆满完成。这一节点的顺利完工也标志着海门北站E区进入基坑开挖及主体结构施工阶段。

海门北站采用“地连墙+灌注桩”的围护形式,共设4138根灌注桩,其中E区共计1201根灌注桩。区域内土层稳定性差,桩基施工难度大。在施工过程中,项目部细化施工工艺,桩基采用反循环施工,钻进中根据地层动态调整钻进速度,严格控制泥浆指标,坚持二次清孔,确保成桩质量。

海门北站E区桩基施工的全面完成,为后续施工奠定了坚实基础,下一步,项目部将全面掀起施工大干高潮,梳理剩余施工任务,细化施工工序,优化施工工艺,保质保量地完成产值目标。

中共中央 国务院出台意见

加快经济社会发展
全面绿色转型

主要目标:到2030年,重点领域绿色转型取得积极进展,绿色生产方式和生活方式基本形成,减污降碳协同能力显著增强,主要资源利用效率进一步提升,支持绿色发展的政策和标准体系更加完善,经济社会发展全面绿色转型取得显著成效。到2035年,绿色低碳循环发展经济体系基本建立,绿色生产方式和生活方式广泛形成,减污降碳协同增效取得显著进展,主要资源利用效率达到国际先进水平,经济社会发展全面进入绿色低碳轨道,碳排放达峰后稳中有降,美丽中国目标基本实现。

A8

中共中央 国务院
致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先,不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界

展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!

中共中央

国务院

2024年8月11日

全市“智改数转网联”规上企业覆盖率提升至88%——
数智赋能产业向“新”攀“高”

智改数转网联,即智能化改造、数字化转型、网络化联接,是新型工业化的鲜明特征。2024年是全省制造业“智改数转”三年行动计划的收官之年,也是我市新一轮制造业“智改数转网联”三年行动计划的谋划之年。

近日,南通举办“智改数转网联”供需对接会,聚焦6个重点产业集群和16条优势产业链,为供需两侧、银企双方搭桥交流对接平台,进一步推动数字技术与制造业深度融合,加快发展新质生产力。

目前,全市累计实施“智改数转网联”项目1.32万个,规上企业覆盖率提升至88%,先后入围省制造业智改数转成效明显地区、信通院“智能制造城市二十强”,累计创建国家级“数字领航”企业1家、“双跨”平台1个、特色专业型平台3个、智能制造示范工厂4个。

靶向发力,激发转型动力

“互联网、大数据、人工智能等技术加速融入经济发展的每一个角落,‘智改数转网联’是我们主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革的战略选择。”“当前‘智改数转’进入深水区,需要‘网联’链接赋能。”……无论是数字化转型成功的制造型企业,还是提供智能制造方案的服务商,大

家在对接交流中达成共识:深化制造业“智改数转网联”势在必行。

“南通制造业门类丰富、基础扎实,是万亿之城的经济基础,但在中国工业城打造、传统产业焕新的浪潮中,不少企业亟须插上数字化的翅膀,以更好实现跨越式提升。”市工信局相关负责人介绍。

锚定“基本实现规上工业企业启动实施全覆盖”目标,南通高屋建瓴绘制线路图:在全省率先出台制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划(2022—2024年);实施诊改联动、千企提升、标杆培育、网联赋能、生态完善五大工程;出台支持制造业数字化转型、软件和信息服务业繁荣发展奖补办法;优化支持产业转型升级专项资金发放政策,以真金白银鼓励和推动企业围绕“场景—车间—工厂—标杆企业”持续迭代……

规划引领,统筹推进下,制造业“智改数转网联”势如破竹。近三年,全市规上企业“智改数转网联”覆盖率提升至88%,657家企业通过两化融合贯标认定,数量全省第三;7家企业通过数字化转型成熟度星级评估,占全省50%;中天科技通过智能制造能力成熟度四级标准符合性评估,获得行业最高级别认证。

诊改联动,打通发展堵点

随着“智改数转网联”进入“深水区”,不同企业的数字化水平与转型需求逐渐差异化,“把脉问诊”是关键。对接会

紫琅快评

以“含智量”提升“含金量”

数字经济正加快向各领域渗透,“智改数转网联”成为促进数字经济和实体经济深度融合,推动制造业高质量发展的必然选择。

近年来,南通积极推动制造业“智改数转网联”,先后入围省制造业智改数转成效明显地区、信通院“智能制造城市二十强”,但仍有不少企业“不愿转”“不敢转”“不会转”。面对改转新赛道,要多措并举调动企业积极性,以企业“含智量”提升产业“含金量”。

首先,要靠前服务,加大政策支持力度,加强业务指导和数据共享支撑,积极做好政策宣传解读,帮助企业统筹争取、兑现各类专项支持资金;持续开展免费诊断服务,探索适应中小企业实际需求的数字化解决方案,主动跟踪解决方案落实成效,着力打通企业实施过程中的难点、堵点问题,

上,企业与服务商面对面交流,发布需求、分析案例、共享经验,力求在推进“智改数转网联”过程中查漏补缺,带动产业跃升。

(下转A2版)

盐碱地变“黄金池”
启东海淡水蟹虾养殖年总产值达8亿元

9日拍摄的启东沿海万亩虾蟹养殖基地,犹如放置在海边的巨大调色盘。据了解,经过多年持续改造,启东沿江沿海地区的荒盐碱地成为优质高产蟹虾繁育基地。海淡水蟹虾养殖业从无到有、由弱到强,成为启东最具特色的富民产业,改造后的海淡水蟹虾养殖面积多出3倍,产量增加3.5倍,收益增加了4倍,年总产值达8亿元。

记者 许丛军摄

我市以旧换新政策效果逐步显现

3月份以来拉动汽车消费超13亿元

江海“两新”
在行动

本报讯 (记者刘璐 吴霄云)当下,促进汽车消费再加码,全国各地正在大力推行新一轮汽车以旧换新活动。6月,《南通市推动消费品以旧换新实施方案》出台,明确通过“政企银”联动,大力推动汽车换“能”,激发了广大市民购车热情。市商务局11日最新统计数据显示,通过落实国家政策和开展市级补贴活动,3月份以来我市已拉动汽车消费超13亿元。

汽车产业在我市社会消费品零售总额中占比较高,2023年汽车消费品占我市限上零售额的36.2%。为进一步鼓励消费者加快淘汰老旧车辆、购买新车,促进汽车产

业健康发展,我市在落实国家《汽车以旧换新补贴实施细则》,按国家规定对符合条件的汽车报废更新给予定额补助基础上,于6月8日启动2024南通市汽车以旧换新及购车补贴活动,鼓励有条件的县(市、区)加大汽车置换更新政策支持力度。

根据市级活动方案,市区两级财政拿出2000万元,对个人消费者在市区购置新车按照8万—20万元和20万元以上两档,分别给予1000和4000元/辆的补贴,对参与以旧换新的(包括报废更新和置换更新),在购买新车基础上叠加1000元/辆的补贴(不重复享受国家汽车以旧换新政策),上述补贴为消费券或数字人民币红包。

为推动市级补贴活动顺利开展,市商务局从优化审核流程、开展动员培训、积极宣传推广等多方面着手开展工作,组织各区商务局、行业协会和汽车流通企业开展多轮培训,制作汽车以旧换新宣传海报、视频等在汽车市场、4S店和抖音等平台展示宣传,并通过“南通有请·购享美好生活”系列促消费活动加大宣传力度。

各方联合推动下,以旧换新政策效果进一步显现,汽车消费市场焕发活力。在位于市区青年东路的益昌奥迪汽车销售店,咨询购车补贴政策的消费者络绎不绝。销售总监张霆说,活动启动以来,店铺销量显著提升,其中6月份相比5月份增加了60台车的销售量。

截至7月底,我市已在国家商务部汽车“以旧换新”系统中审核通过2101辆,申请补贴资金3874.5万元,审核通过数和申领补贴金额全省领先。目前,市级汽车以旧换新及购车补贴活动已基本收官,四个区申报市级新一轮购车补贴7076辆(其中叠加申请以旧换新补贴971辆)、申报补贴金额2043.7万元,正在后续审核确认中。

市商务局相关负责人表示,将持续推进国家和省、市三级消费品以旧换新相关政策在我市细化落实,特别是抓好2024年各地各部门在推动消费品以旧换新方面的26条便民惠民务实举措落地见效,让广大消费者切实享受到实惠和便利,进一步激活消费潜力。

研发家纺新品只要几分钟——

“纺知云”让人都成设计师